

# 4年前送来600个饺子的周大姐,这次又包了200多个送来 “你再不收的话,我就不走了!”

通讯员 姚法

**本报讯** 4年前,有个周大姐给法院送去了600个自家包的饺子;这次,她又包了200多个饺子,送到余姚市人民法院。这个曾经温暖甬城的故事迎来了一个圆满而暖心的后续。

时间拨回到2018年年初,余姚法院法官徐忠飞接到周大姐的电话,称被执行人黄某正在余姚某宾馆内。周大姐是做保洁员的,从2016年起,黄某先后向周大姐借款30余万元,这是周大姐一家人多年的积蓄。但黄某因经营不善,生意亏空,没钱归还借款。周大姐到余姚法院申请强制执行后,法院查询发现,黄某涉及多起借贷纠纷,没有可供执行财产。听周大姐说有了黄某的踪迹,徐忠飞顾不上自己重感冒刚

挂完点滴,放下电话就赶往现场,将黄某带回法院。在法官不懈的努力下,双方达成了分期还款协议,黄某当天筹集到了8万元交给周大姐。

周大姐感动不已,叫上丈夫、儿子、儿媳,一起包了600个饺子,一定要送给徐忠飞。徐忠飞婉拒后,这些饺子最后被送到了敬老院。

这些年,徐忠飞始终记挂着这件事,除了定时提醒被执行人履行还款义务,到了过年等特殊节点,更不忘打电话督促,然后按时将被执行人支付的款项通过现金或转账的方式送到周大姐手上。

几天前,被执行人黄某主动将剩余的欠款一次性还清。徐忠飞第一时间将这个好消息告知了周大姐,并约好了款项交接时间。当天,从执行干警手里接过5万多

现金后,周大姐脸上笑开了花。

想到这些年来法官一直记挂着自己的案子,周大姐决定再亲手包一次饺子。她特意一大早跑到菜场买好了各种饺子馅配料,又是和馅又是擀皮,花了大半天包了200多个饺子。

“我没什么文化,也说不出好听的感谢话,这些饺子都是我亲手包的,上次你拒收了,这次你好歹收下吧,不然我心里实在过意不去。”在余姚法院执行局,周大姐拿着两袋沉甸甸的饺子,一个劲地往徐忠飞手里塞,“你再不收的话,我就不走了!”

“周大姐,我们法院有规定,是不能收当事人任何东西的。您的心意我收到了,要不您看这样行不行,我们按照市场价向您买。”为了不辜负周大姐的心意,而且考虑到这么多饺子周大姐后续处理也比较麻



饺子味道很赞

烦,徐忠飞在向领导汇报后,最终以市场价买下了这些水饺。当晚,执行局干警一起分享了这些带着周大姐满满心意的饺子。

## 悄悄拷贝80个文档 收到10万元罚单

见习记者 李婳

**本报讯** 拿着老东家的商业秘密另起炉灶?近日,杭州市滨江区市场监管局查处了这样一起案件。

当事人莫某2014年起供职于滨江某大型外贸企业,先后担任船务部经理、业务部经理等要职。由于他掌握大量业务资源信息,公司与他签订了保密协议,他每个月还能拿到一笔可观的保密费。

但莫某并不知足,2021年3月,他正式筹建自己的公司,担任公司法定代表人兼总经理。之后,他悄悄拷贝了原公司的机密经营信息,包括客户名单、在手订单周报告、工厂锁价信息、报关数据、开票信息、货物出运信息、佣金等,整整80个电子文档,存放在公司和家中的电脑里。2021年5月,莫某向原公司提出离职。经原公司举报,滨江区市场监管局介入调查。

经查实,莫某获取商业秘密的一系列行为违反了反不正当竞争法的相关规定,但截至案发,未发现其有存在违法所得。最终,滨江区市场监管局责令莫某立即停止违法行为,开出10万元罚单,并对两台电脑中的涉密文件予以格式化,销毁相关商业秘密。

据了解,这是杭州近期查办的多起商业秘密案件之一。杭州市市场监管行政执法队竞争稽查大队副大队长朱文炜透露,近期杭州办结的商业秘密案件涉及软件源代码、工艺制成技术信息以及企业经营信息等,本案中莫某就是窃取了原公司的机密经营信息。

商业秘密是企业的核心竞争力,关乎企业的生死存亡。杭州市中级人民法院副院长邵景腾建议,企业要提升商业秘密保护意识,完善企业内控管理制度,包括对员工、涉密载体、涉密网络及设备、涉密场所、涉密活动的管理等。

以本案为例,在员工管理方面,要从入口和出口严格把关,员工入职时,企业要与员工签署保密协议,对员工进行保密培训;员工离职时,要做好涉密员工的离职交接,要求离职员工登记、返还、清除、销毁其接触或获取的涉密信息及载体,也可以视情与员工签署离职保密确认书,明确泄密后员工须承担的责任,评估是否需要重新签订竞业禁止协议等。

本报职业道德监督电话:0571-85310013

## 严查“四实”

近日,台州市公安局椒江区分局洪家派出所民警对辖区旅馆业住宿人员“实名、实数、实时、实情”登记情况进行抽查,确保“四实”登记制度落到实处,进一步规范旅馆业经营管理。

通讯员 何文斌 摄



## 舟山以公益诉讼助推快递面单“加密”

通讯员 陈洪娜 林源

**本报讯** “这是今天寄件的快递面单,已对姓名和电话号码进行了部分隐藏……”近日,舟山市检察院公益诉讼部门赶在“双12”网购潮前,走访部分快递网点、分拣中心等开展“回头看”,发现快递面单个人信息“裸奔”现象已得到整治。

今年2月,检察官发现,定海多家快递门店未对快递面单个人信息进行有效保护,面单上直接显示收寄件人姓名、住址、电话等详细信息,普陀、岱山、嵊泗等地的快递门店也不同程度存在这一问题。

舟山检察院随即与相关部门沟通,通过行政公益诉讼检察建议的方式,督促其履行监管职责,不让快递面单沦为“泄密”。

相关部门迅速在全市范围内开展专项整治。截至目前,已出动执法人员470人,检查企业、网点235家,下发责令整改通知书26份,约谈企业6家,并大力推动快递企业加强从业人员培训管理、更新完善与网络电商签订的快件寄递服务协议、增加快递用户信息安全保障条款等。

## “讲述监狱好故事”系列网络直播走进省女子监狱 丝路绣“心” 破茧成蝶

本报记者 王春苗 王梓 通讯员 朱艺丹

**本报讯** “我很感恩,在这里学习刺绣,让我有了一技之长,也有了一个重塑自己的机会……”镜头里,女犯这样说。11月25日,由浙江省监狱管理局、浙江浙法传媒集团联合举办的“贯彻落实党的二十大精神,助力‘两个先行’讲述监狱好故事”系列网络直播活动走进浙江省女子监狱,用镜头讲述这里丝路绣“心”、助力女性罪犯破茧成蝶的教育改造故事。

“早在2013年,监狱就精心打造丝绸文化作为独具女监特色的监区文化品牌。丝绸是从植桑养蚕、蚕蛹蜕变、破茧

成蝶后而来,这跟监狱教育改造罪犯,使她们重获新生的全过程相吻合。”直播刚开始,省女子监狱教育改造科科长周帆就介绍起了丝绸文化改造品牌的由来。

在丝绸文化的引领下,省女子监狱通过主题突出、形式多样、富有感染力的文化活动,营造出积极向上的文化氛围,使罪犯在文化的渗透和洗礼中发现美、感受美、创造美。“将传统文化引入监区文化建设,在中国丝绸文化历史延伸中教育人、改造人,促进罪犯心灵改造,突破其‘犯罪人格’和‘监禁人格’,使之成为人格健康、适应社会的守法公民。”省女子监狱党委副书记、监狱长章春英介绍说。

跟随直播镜头,广大网友看到了罪犯在丝绸文化浸润下的改造成果:有饱含浓浓亲情的剪纸作品《母爱回响》,罪犯金某通过监狱开设的特色课程剪纸,向孩子表达无限的思念;有蕴含勃勃生机的刺绣作品《春暖花开》,这幅由3名罪犯用学到的打籽绣和乱针绣两种刺绣针法,耗时8个月创作的作品充满了对新生活的希望……

直播中还展示了盘扣、书画、国学教育等作品,引得网友们纷纷点赞。这些作品背后,是监狱民警以及省文化馆老师等社会力量为罪犯改造所付出的努力。大墙内外携手,为罪犯学得一技之长、顺利回归社会奠定了基础。